

# 菲華文教服務中心剪報

中華民國104年7月3日 聯合日報

LY, 03 2015 七月三日 (星期五)

## UNITED DAILY NEWS 報日合聯

農曆乙未年五月十八日



### 僑務委員會第卅五期 海外青年技術訓練班 招生宣導說明會 在能仁中學舉行

菲律賓佛教能仁中學訊：天朗氣清好時節，島國花香迎貴客。六月二十九日上午九時十五分，僑務委員會第三十五期海外青年技術訓練班招生宣導說明會在能仁中學禮堂舉行。

領隊蔡應雪女士率領建國科技大學等十九所高等學府的赴海外宣講隊的成員與能仁中學梁榮誠校長、許普華校長及部分師生參加了說明會。

說明會伊始，全體肅立雙手合掌合唱《佛寶歌》，梁校長致了熱情洋溢的歡迎辭。

她說：今天，臺灣各名院校長、處長、主任、教授蒞臨指導我教，是能仁中學和我本人的榮幸。

我謹代表本校對你們的到來表示熱烈的歡迎！

衷心感謝僑務委員會長期以來對菲律賓華教事業的無私奉獻和鼎力支持。她對本校的辦學宗旨、取得的成績、未來學校發展的方向等逐一作了介紹。

最後，她再次感謝各位專家學者們的到來，希望以後常來指導，加強聯繫、多交流、勤溝通，本校將以此活動為契機，爭取為菲華社會培養出更多的棟樑之才。

隨後，菲華文教服務中心吳主任學誠先生致辭。

他就舉行本期海外青年技術訓練班招生宣導說明會的目的與會者作了說明。

希望同學們能報考這些學校，學到更實用的東西，對以後的職場與創業將大有裨益。

並感謝能仁中學積極組織並提供很好的條件讓學生們參與到此活動中來。

然後由領隊蔡應雪女士就今年臺灣各大學海外青年技術訓練班招生的規模、人數、學制、獎學金設置家長擔心的問題及未來就業的方向等詳細地作了說明。

臺灣建國科技大學主任秘書兼國際長林國興先生代表參加的各院校作了發言。

他對我校為其提供了很好的招生宣傳條件表示感謝，希望海外華僑子弟多來臺灣學習。

他說：這裡的同學們，英語能力很強，華語要是再好，以後，臺灣相當有名的大學都會到這裡提供免費的海外班招生。

面對以後五年十年的職場，許多項目值得你們學習，更期待你們把握這次招生的機會。

接著，在輕柔的音樂聲中，能仁中學梁校長、許校長、宗道法師上臺與來賓們互贈紀念品並合影留念。

最後，來菲律賓宣講的臺灣各大學相繼給同學們分發了第三十五期海外青年技術訓練班招生簡章。

並就本次來招生的特色專業、課程設置、畢業去向、收費等情況作了詳細的介紹。

同學們聽得很認真，並紛紛表示希望自己能報考這些高校繼續深造。

說明會持續了將近二個小時，在友好的氣氛中結束。

通過此次交流活動，將使能仁中學和臺灣各參會高校進一步增進彼此的友誼，互相學習，共同展望美好未來！

### 觀念電腦公司 辦贈戒宋開活動

【本報訊】由觀念電腦公司主辦的「戒煙宋開活動」日前在華東地區多場同時舉行。活動旨在提高公眾對戒煙的認識，並提供專業的戒煙諮詢服務。觀念電腦公司表示，將繼續致力於社會公益事業，為改善公眾健康做出貢獻。



## 每年吸引上千海外學生 海青班績效卓著

【本報訊】由上海教育學院主辦的「海青班」自開辦以來，每年吸引上千名海外學生報讀。該班課程設置科學合理，教學質量優良，深受學生和家長的認可。上海教育學院表示，將進一步完善課程體系，提高教學水平，為海外學生提供更好的教育服務。



### 照顧海外華裔青年

## 海青班免繳學費

【本報訊】為照顧海外華裔青年，上海教育學院決定對「海青班」免收學費。這一舉措旨在減輕學生的經濟負擔，鼓勵更多海外華裔青年來華就學。學院表示，除了免收學費外，還將提供住宿補貼和獎學金等支持，確保學生能夠安心學習。

### 許月蘭鼓勵學子 擁一技之長發揮優勢

【本報訊】上海教育學院院長許月蘭日前在座談會上鼓勵學生發揮自身優勢，擁有一技之長。她指出，在激烈的國際競爭中，學生應注重實踐能力的培養，不斷提升專業技能，為未來的發展奠定堅實基礎。

【本報訊】上海教育學院近日舉行了一場國際化教育研討會，探討如何更好地服務海外學生。與會專家學者認為，加強與國際知名大學的合作，引入先進的教學理念和課程資源，是提高學院國際化水平、提升教學質量的關鍵。



### 陳美慧：赴台升學 錄取學生增加

【本報訊】據教育部統計，今年赴台升學的錄取學生數量有所增加。上海教育學院院長陳美慧表示，學院將抓住這一機遇，進一步擴大招生規模，提高教學質量，為更多海外學生提供優質的教育服務。

【本報訊】上海教育學院近日舉行了一場國際化教育研討會，探討如何更好地服務海外學生。與會專家學者認為，加強與國際知名大學的合作，引入先進的教學理念和課程資源，是提高學院國際化水平、提升教學質量的關鍵。









### 技職教育 免繳學費

## 台海青班美中招生

【本報美里1日訊】一年一度的海青班招生會又來囉！2015年第35期海外青年技術訓練班(海青班)，今天在團長林國興的帶領下，由台灣僑務委員會旗下27所大學聯席的22所大學來到美里中華中學，進行招生說明會，吸引眾多學生踴躍參與。

當中，它主要是帶給在校學生一個資訊平台，以及升學當外的機會，培養海外青年獲得實用知識與生產技能，發展農、工商、家政事業等，促進居住地的繁榮。

本次在美里參與招生說明會的大學，包括建國科技大學、逢甲大學、靜宜大學、國立金門大學、銘傳大學、中華大學、台灣首府大學、國立屏東科技大學、經國管理暨健康學院、龍華科技

大學、環球科技大學、大華科技大學、中州科技大學、大葉大學、弘光科技大學、元培醫事科技大學、東南科技大學、南開科技大學、台南應用科技大學、中國文化大學、和春技術學院以及海洋大學。

據悉，海青班承辦學校共27所，科系達48項。除此之外，海青班乃實務技職教育，且免繳學費，所以廣受大家的青睞。在熱烈推廣反應下，來到美里進行招生的大學，也從去年的新增至22所大學。當中，以供給科系尤為海外青年人的喜愛，報錄率較高。

第35期海青班招生會，將從7月31日起接受報名，截止日期是8月31日，而開課日期，則是明年2016年華人新年過後，即3月份左右。



## 學成留台工作或升學

# 海青班培育技術人才

【本報美里1日訊】對於第35期海外青年技術訓練班招生說明會，也是國際及兩岸事務所處長兼主任秘書的團長林國興接受媒體訪問時表示，馬來西亞許多家長對海青班并不了解，質疑當中舉辦的目的。

他解釋，整個台灣的發展，其實是由科技大學來協助培育，而我國經濟目前正在起飛，當中很多學生都選擇公務員工作，企業界操作人士少之又少。因此一些人才，根據台灣的經驗，必須由科技大學來協助發展。

海青班的學生可以選擇留台工作，也可繼續升學讀大學。成為大學生，或者繼續讀碩士、博士課程。其重點在於，

這些留台生回國後，可在馬來西亞經濟發展中擔任重要角色。因此，他希望家長學生了解海青班招生開課的目的，那麼他們就有能力在人生轉折點上明確出有智慧、有幫助的選擇。

他指出，家長當中心孩子去在起點上，事實上，他們應該關心孩子的人生轉折點才最為重要。

他道，今天27所大學在僑務委員會協助，在校校屬台灣學會幫忙下，提供一個好平台，目的是希望更多年輕子弟，包括馬來西亞青年，可以在未來具備競爭力。



建國科技大學教授正向學生講解有關課程。

## 海青班31日起受理報名

【本報美里1日訊】今早，美里中華中學大禮堂內進行了對於第35期海外青年技術訓練班招生說明會。身為本地美里留台同學會主席的蕭特財向媒體述述目前台灣僑務委員會旗下27所大學正進行聯招，而今年有幸的能讓他們其中22所大學來到本地參與招生說明會。除了美里，該團隊還前往培民中學繼續進行宣傳，而今晚在星加坡廣場進行公開資訊說明會，提供更多有關課程資訊給大家。

對於這回說明會，他表示，也是留台每年必舉辦的活動之一。除了美里，他們前次在菲律賓、昨天於汶萊進行類似活動。7月31日起將接受報名，為期一個月，截止日期是8月31日，開課日期大約在明年華人新年過後。

他說，為期2年的海青班課程，當中有一年時間是學習，另半年則是實習期。讓海外青年可以掌握一技之長，更多就業機會。欲知詳情者，可以聯繫留台同學會。



學生正在聆聽老師講解海青班課程。



第35期海青班招生會在培民中學舉辦，獲得學生踴躍參與。

## 22大專院校參與 台海青班培中招生

【本報美里1日訊】2015年第35期海外青年技術訓練班(海青班)招生，一共有27所台灣大學聯席的22所大學到美里培民中學進行招生說明會，吸引學生出席。

參加此項招生說明會的大學，包括建國科技大學、逢甲大學、靜宜大學、國立金門大學、銘傳大學、中華大學、台灣首府大學、國立屏東科技大學、經國管理暨健康學院、龍華科技大

學、環球科技大學、大華科技大學、中州科技大學、大葉大學、弘光科技大學、元培醫事科技大學、東南科技大學、南開科技大學、台南應用科技大學、中國文化大學、和春技術學院以及海洋大學。

第35期海青班招生會從7月31日起接受報名，截止日期是8月31日。欲知詳情，可按電留台同學會主席蕭特財，手機號碼：019-8843690，了解更多詳情。